

泰國曼谷朱拉隆功大學 交換學生日誌 II

97205011 財政四 姜宛瑩

Part.1 曼谷飲食

在曼谷生活吃東西可以很昂貴也可以很省錢。因為曼谷是旅遊大城所以世界各地的料理在這裡都能品嚐到，而且品質都很高，但價格也相對不斐。而其實想品嚐道地的泰式料理在路邊攤販與學校餐廳都可以吃到，價格大約都是 25~40 泰銖之間，若要吃到海鮮類像是酸辣蝦湯就會比較貴。不管在路邊攤或是學生餐廳都能夠看到四種基本調味料：糖、辣椒水、辣椒粉、魚露，調味料多種是泰式料理的特色，而每一道料理要怎麼吃通常問老闆他們都會樂於解答。而若在學生餐廳吃飯選擇也很多，在 BBA 大樓(商學院 building 8) 旁邊有許多小棚子以及用餐區，中午時間也會播放音樂，學生聚集非常熱鬧，時常一位難求。而在 BBA 課程中大家也很常在 Mahit Building 上課，Mahit 的 canteen 是我在朱大看過數一數二大的，但可惜的是菜單都是泰文，但泰國學生都很親切，如果有想吃的不知道菜餚名字怎麼唸都可以詢問他們。而交換學生最愛的就是到飲料攤販點一杯 OREO 香蕉冰沙，大大一杯 20 元是炎熱泰國最棒的享受。

Part.2 期中考

在九月底是期中考週，這裡的期中考很特別，是在開學之後才會公布考試的日程，通常考試時間不一定會是上課的時間，像是我的課是星期四、五，但是期

中考卻是在星期六考，而若沒有考試的科目在期中考週當週會放假，讓學生可以專心準備考試。考試要注意的是需要穿著適當的服裝，不能穿涼鞋，制服要整齊，然後包包會統一放在教室前方只能夠帶文具以及學生證。更特別的一點是，有的科目考試居然還會包下外面的飯店作為考場，真的可以看到朱大的闊氣，也有一些考試會在別的學院考，不過不用擔心 BBA 辦公室都會附上地圖。考試卷是像一本小冊子的形式，非常想留作紀念但是老師們都不太會發回來，而考試座位都會在當天公布。至於要到哪裡讀書，BBA 大樓的七樓是圖書館，但是非常冷不帶外套絕對會感冒，而八樓是沒有冷氣的樓層，記得去圖書館不可以穿短褲，如果穿便服要穿長褲或裙子，當然穿制服是最保險的。（另外像是進去計中也有服裝規定，不可以穿涼鞋）

Part.3 簽證

入境三個月之後要延長學生簽證，不過這件事是我在泰國做過最錯誤的事，因為其實我的簽證是在 10/31 到期，延簽照理說最短可以三個月，但是 BBA 給的正式文件只能讓簽證延長到 12/31 日，等於說我只延了兩個月，但我只要出境再入境申請泰國落地簽，就可以總和加起來停留三個月，而且還比較便宜，總之申請延簽前要仔細想清楚怎樣最划算，至於怎麼到移民局 BBA 辦公室也會寄信通知。

Part.4 課程

我一共選了四門課：整合行銷、生產管理、國際商業研討、鄉村研究，總的來

說，課程與政大差異不大，特別的是研討課的老師是德國人，然後鄉村研究要去泰國鄉村做田野調查，不過這也是我一個錯誤的決定，因為基本上小組討論或是去田調時大家都是講泰文，導致那堂課程裡的交換學生都覺得一頭霧水，而我們總共花了六天在做田野調查，是可以更貼近一點泰國其他城市的居民，但是在語言不通的環境下真的太痛苦了，所以這門課程列入我的棄修考量。而課表選擇，建議可以跟交換生們討論如何選課，因為我的課表時間跟大部分學生都不一樣，所以其實很難跟大家一起出去旅遊。

Part.5 旅遊

曼谷的大眾運輸非常發達，要去別的城市旅遊有 bus 跟火車以及 minivan 這三種主要方式。搭巴士要注意前往的方向，而有不同的 bus terminal，像是有東巴士站、南巴士站等等。而 minivan 的集散地都在 BTS 勝利紀念碑站，不過價格差異很大，記得貨比三家。而泰國大家都熟知火車容易誤點，因此我至今沒嘗試過，不過若是要搭夜車需要睡眠，比較推薦火車的臥鋪，因為巴士搭長途真的非常難睡覺。至於國外旅遊的話，曼谷到東南亞各地的機票都很便宜，但也因為季節有不同的促銷，也是要多留意特價資訊。